

# 狂喷主裁傅明，C罗怒发冲“冠”

新的挑战开始了，在先后赢得了五次欧冠冠军后，C罗开始向亚冠冠军发起冲击。本周中，2023-2024赛季亚冠联赛附加赛尘埃落定，C罗效力的利雅得胜利4比2战胜来自阿联酋的迪拜国民，顺利入围小组赛。

沙特联赛一共有四个参加2023-2024赛季亚冠联赛的名额，其中三队直接晋级小组赛，一队需要踢附加赛，四个名额分别属于2021-2022赛季和2022-2023赛季的联赛冠军与国王杯冠军，由于2021-2022赛季联赛冠军利雅得新月又拿到了2022-2023赛季国王杯冠军，所以附加赛名额就顺延给了2022-2023赛季联赛亚军利雅得胜利。



本版撰稿 特约记者 谢勤德

由于在对利雅得新月的阿拉伯冠军杯决赛中大腿受伤，C罗缺席了新赛季联赛首轮对达曼协作的比赛，上周末对布赖代合作才复出，然后立即就是三天两赛且都踢满了全场，脚头明显不太顺，两场比赛都没能进球。

除了身体不适，C罗连续交出白卷还有个原因，那就是裁判。上周末对布赖代合作，C罗中场休息时就跑去找场边的第四官员投诉，认为自己本应该获得点球。对迪拜国民，C罗更是因对判罚不满而与执法本场比赛的中国裁判组发生了言语冲突。

比赛第10分钟，C罗带球杀入禁区后被两位迪拜国民后卫“关门”撞

倒，主裁判傅明并未判罚点球，当时C罗还能控制住情绪，只是在站起身后摇了摇头。

让C罗愤怒失控的是上半场补时阶段的两次判罚，第一次发生在补时第3分钟，C罗接应队友边路传中直接倒钩射门，皮球打在了冲上来封堵的对方后卫手上，C罗立即投掷示意这是个手球，但主裁判给的是角球而非点球。

第二次发生在补时第5分钟，C罗从左路带球进入对方禁区后突然变向，迪拜国民后卫闪避不及将葡萄牙人撞倒，主裁判依旧没有判罚点球，怒不可遏的C罗直接冲向主裁判抗议，随后傅明吹响了上半场比赛结束的哨音，C罗再度贴面怒吼，从口型来看似乎说的是：“快醒醒！”

下半场开始前，傅明找到C罗、马内、塔利斯卡等几位利雅得胜利球员进行交流，解释自己上半场的几次判罚，经过中场休息后C罗明显冷静了许多，虽然有不同意见但并未再度失控，还很友好地拍了拍傅明的肩膀。

不过，下半场还是又出现了几次争议判罚，最严重的一次发生在补时第1分钟，马内突入禁区后试图回敲皮球，结果直接被对方球员踢倒，主裁判还是没有判罚点球。

赛后欧洲媒体大多态度中立，认为出现争议判罚是一回事，球员贴脸怒吼裁判又是另一回事，《法新社》更是认为C罗对裁判发飙的行为是“丑陋的崩溃”，并称C罗当时还骂了脏话，但似乎并未被记入比赛报告。

**迪拜国民主帅尼科利奇也说C罗其实并未对球队构成太大威胁：“威胁主要是来自于科南和马内，尤其是在比赛最后时刻，对手向我们施加了巨大压力。”**

## 队友给力的感觉真好

两周前的阿拉伯冠军杯决赛，C罗在球队少一人且比分落后的情况下梅开二度，拿到了加盟利雅得胜利以来的首个冠军奖杯，整个杯赛他出场六次打进六球，包揽球队在半决赛与决赛中的三粒进球，是扛着球队夺冠的最大功臣。

亚冠附加赛对迪拜国民，C罗也享受了一把被扛的待遇。比赛进行到第87分钟时利雅得胜利还1比2落后，眼看就要无缘正赛。第88分钟，利雅得胜利边路传中，后点包抄的本土球员哈纳姆头球扳平比分。然后在补时第4分钟，前中超外援塔利斯卡头球得分，将比分反超。两分钟后，布罗佐维奇禁区弧顶处远射破门，将比分最终定格为4比2。

赛后全场比赛最佳荣誉被授予了梅开二度的塔利斯卡，迪拜国民主帅尼科利奇也说C罗其实并未对球队构成太大威胁：“威胁主要是来自于科南和马内，尤其是在比赛最后时刻，对手向我们施加了巨大压力。”

C罗虽然未取得进球，但为布罗佐维奇送出了一次助攻，表现不算太好也不能算糟。《进球网》给葡萄牙人的评分是B-级，评语说他虽然错过了几次机会，但拼尽全力带着球队前进，并在最后时刻送出了锁定胜局的助攻。

网媒《竞技》则表示哈纳姆和塔利斯卡最后时刻的进球也有C罗的功劳，两粒进球是一个套路，让C罗在中路吸引对方后卫，然后将皮球传给后插上队友，这显然是主教练的刻意安排，到了比赛最后时刻，对方后卫的注意力都在C罗身上，其他球员于是获得了空间。

英国《每日邮报》则说C罗有可能会想起2016年欧洲杯决赛，当时他早早受伤离场，葡萄牙队却出人意料地击败了东道主法国队拿下冠军，这场比赛C罗也属于躺赢，当然他完全有资格享受，葡萄牙人在阿拉伯冠军杯决赛中受伤了，最近两场比赛都是带伤出战，身体并不在最佳状态。

## 成为小组赛最大搅局者

阵容强大却作为第四档球队参赛，利雅得胜利因此被视为西亚区最大的搅局者，几乎可以确认只要利雅得胜利分在哪个小组，哪个小组就是死亡之组——果不其然，最终利雅得胜利进入了E组，同组的三个对手分别是上赛季伊朗联赛冠军波斯波利斯，上赛季卡塔尔联赛冠军杜海勒以及上赛季塔吉克斯坦联赛冠军杜尚别独立。

C罗和利雅得胜利想要从这个小组出线并不容易，亚冠联赛赛制与欧冠有些区别，分为东亚和西亚两个半区，先决出分区冠军再进行决赛，而且每个半区都有五个小组，除了五个小组头名外，只有三个成绩最好的小组第二名能进淘汰赛，也即是说利雅得胜利如果无法拿到E组头名，则需要与其他小组球队竞争。

C罗的亚冠之旅将从9月18日开始，届时将随利雅得胜利做客挑战小组最强敌、伊朗冠军波斯波利斯，由于

后者被亚足联处罚的缘故，这场比赛将是空场进行，对利雅得胜利来说是个好消息。

如果利雅得胜利能够进入淘汰赛，首回合比赛将在明年2月打响，决赛两回合则被安排在5月11日与5月18日举行——这也是中超球迷在赛场看到C罗的唯一机会，但想要实现不仅需要C罗和利雅得胜利打进决赛，同时还需要某支中超球队也杀入决赛，难度不小。

关于抽签的一个小插曲是由于印度联赛唯一的参赛球队孟买城也被分到了西亚区，且属于第三档次的缘故，孟买城球迷赛前在社交媒体上发起话题，请求亚足联将孟买城与利雅得胜利分到一个小组，这样他们就能亲眼看到C罗踢球了，最后虽然未能如愿，但孟买城球迷也没太失望——他们虽然没有等到C罗，却等到了拥有内马尔的利雅得新月！

## 阵容已达欧冠级，门将是唯一缺陷

今年1月，利雅得胜利引进C罗，最终拿到了联赛亚军，今年夏天连续签下马内、布罗佐维奇、福法纳和特莱斯，拿到了阿拉伯冠军杯冠军。现在亚冠马上就要开打，怎么办？当然是继续买买买。

就在利雅得胜利通过附加赛一天后，效力于曼城的西班牙国脚拉波尔特自宣离队，通过社交媒体向曼城球迷告别，而他的下一站正是利雅得胜利，转会费2700万欧元，年薪2200万欧元，签约三年。

而在本周初，利雅得胜利刚官宣了葡萄牙国脚奥塔维奥，这位前

场多面手是上赛季葡超最佳球员，利雅得胜利掏出了6000万欧元转会费才说服波尔图放人，之前国米和尤文图斯都试图引进他，但由于波尔图坚持非6000万欧元不卖而最终只能放弃。

完成这两笔引援后利雅得胜利今夏转会费投入已达1646亿欧元，全世界排名第七，比曼城、利物浦、皇马和拜仁花得都多——但要看怎么比，在沙特联赛，利雅得胜利的转会费投入虽然能排第二，却还不及排名第一的利雅得新月的一半，后者一共花了3.53亿欧元引进球员，仅内马尔

一人的转会费就达到了9000万欧元。

但不管怎么说，奥塔维奥和拉波尔特加盟后利雅得胜利的阵容已是绝对的欧冠级，前场C罗突前，身后马内、奥塔维奥和塔利斯卡一字排开，双后腰是福法纳与布罗佐维奇，后防线上则有拉波尔特和特莱斯。

现在利雅得胜利唯一的缺陷是门将，主力门将本是前那不勒斯门将奥斯皮纳，但这位哥伦比亚球员一直受伤，现在的主力门将阿奇迪不仅水平差，还屡屡低级失误，俱乐部大概率还要从欧洲足坛引进一位顶级门神。